

北京昨起严惩闯红灯

行人罚 10 元 非机动车罚 20 元



从 5 月 6 日起,北京市交管部门将对闯红灯行人和非机动车进行处罚,处罚将主要针对不听劝阻、带头违法者。在路况错综复杂的城市街头,这项事关交通安全与文明秩序的整治举措如何落到实处?司空见惯的不文明陋习能否从此幻化成守序有礼的街头风景?新华网组织策划大型多媒体现场直播,在北京几个繁忙路口全景式记录交通管理实况。图为北京市某十字路口,行人有秩序等待绿灯亮起。 新华网 李欣 摄

将近一个月的“缓冲期”已满,从 6 日开始,本市全面动用罚款方式向“中国式过马路”说不,行人闯红灯罚款 10 元,非机动车闯红灯罚款 20 元,均为当场处罚。交管部门表示,目前,罚款方式先针对不听劝阻、带头硬闯红灯的骑车人和行人。

4 月 8 日,市交管局召开新闻发布会,正式治理“中国式过马路”,宣布经过一个“缓冲期”之后,罚款治理行人和非机动车闯红灯的行为。今天,是本市全面开罚整治的时间。

“行人、骑车人闯红灯的话,不再像以前那样,协管员拉你回来,而是将由交警开罚单。”市交管局有关负责人表示。对于不听劝阻强行闯红灯的行人和骑车人,走到路口对面的“终点”时会被交警处罚。

考虑到行人和骑车人的违法特点,一线交警存在执法难度,因此交管部门将把罚款处罚作为执法手段的其中一种,暂时仅针对不听劝阻、带头硬闯红灯的骑车人和行人进行处罚,对其他人员以教育等形式来辅助纠正他们的违法行为。

西安地铁三号线施工现场发生塌方 5 人被埋

5 月 6 日凌晨 2 时 40 分,西安地铁三号线通胡区间发生塌方事故,造成 1 人受伤 5 人被埋。

西安地铁三号线通胡区间位于西安市东二环通化门至胡家庙之间,6 日凌晨这一区间始发井左北隧道开挖作业面突然出现暗挖隧道顶部塌方,当时有 9 名作业人员正在施工,目前有 1 人骨折送往医院进行救治,3 人未受伤已被救出,仍有 5 人正在全力营救中。

事故发生后,陕西省委常委、西安市委书记魏民洲,西安市市长董军高度重视,立即安排分管市领导赴现场指挥,要求全力搜救被埋人员,做好伤员救治,并加强救援安全措施,防止次生事故发生。

东莞市一栋民居发生火灾 已致 8 死 3 伤

5 月 6 日 4 时左右,广东省东莞市虎门镇虎门寨社区龙泉小区一独立民居发生火灾,事故已造成 8 死(5 女 3 男)3 伤。目前大火已被扑灭,3 名伤员生命体征正常,火灾原因还在进一步调查中。

据介绍,5 月 6 日 4 时 18 分,东莞市消防局指挥中心接到报警,虎门镇虎门寨社区龙泉小区 9 巷 8 号 1 栋独立民居发生火灾。接报后,虎门消防大队出动 6 台消防车,24 名消防人员于 4 时 23 分到达现场进行处置。当地公安、医疗卫生、应急等部门也赶赴现场。5 时 10 分,火灾被扑灭,消防员现场抢救出 3 名被困人员。

起火建筑为一栋三层民居,占地面积约 120 平方米,建筑面积约 420 平方米,过火面积约 200 平方米。起火时,民居内共有 11 人。目前,相关部门正进一步清理现场,核实死者身份,做好事故原因调查及善后工作。

安倍穿 96 号球衣亮相棒球场

或暗示修宪意志

据韩国《朝鲜日报》5 月 6 日报道,日本首相安倍晋三 5 日在东京巨蛋棒球场身穿 96 号球衣亮相。有分析认为,安倍此举是要表明修改“和平宪法”96 条的决心。

据报道,安倍当天曾引领日本职棒读卖巨人队开创全盛期的 2 名击球员——终身名誉教练长岛茂雄和松井秀喜授予“国民荣誉奖”。随后,安倍还穿上读卖巨人队的 96 号球衣,客串了裁判。安倍说:“我是第 96 任日本首相,所以穿上了 96 号球衣。同时也因为就修宪问题,国民舆论尚未充分成熟”。《朝鲜日报》指出,安倍穿 96 号球衣是想为修改宪法第 96 条造势。

此外,日本在野党也加大了批评安倍内阁“修宪两步走”的力度。日本生活党代表小泽一郎 4 日就修改宪法第 96 条表明反对立场。他说,“不能每逢新内阁上台,就修改宪法”。日本民主党代表海江田万里 4 日批评说,安倍的想是先修改宪法第 96 条,再修改(禁止发动侵略战争)的宪法第九条。根本不考虑对经济政策的副作用和风险。

另一方面,安倍内阁持续抛出刺激周边邻国的论调。日本副首相麻生太郎 4 日在访印期间表示:“印度和中国是陆地邻国,日本和中国是海上邻国。在 1500 多年的历史,日本和中国不曾有过非常和睦的关系。”报道称,麻生此番言论意味着最近日方政客参拜靖国神社和领土问题所带来的中日矛盾没什么大不了的。

日本宪法第 96 条规定,宪法修正案首先需要获得参众两院 2/3 以上议员同意,自民党欲将修宪门槛降低至“过半数”。



17 年来首次失败 法国洲际导弹发射意外失败

法国 5 日进行的 M51 洲际导弹试射意外失败,不仅打破该型导弹服役以来的良好记录,也成为法国洲际导弹 1996 年以来的首次发射失败。

据法新社 5 日报道,法国国防部称,当天上午,M51 导弹从法国西部菲尼斯泰尔省欧迪耶纳湾的“警戒”号核潜艇上发射升空。法国国防部消息人士称,导弹升空时并无任何异常,但在升空第一分钟内,导弹第一级推进器就出现故障,自毁装置随即启动,导弹在大西洋上空自动销毁。据悉,该导弹并未安置核弹头。法国国防部拒绝透露更多细节,但承认目前相关故障原因尚未查明。报道称,法国有关机构正在打捞导弹碎片以查明事故原因。

1996 年法军洲际导弹试射时也曾出现过类似情况,当时一枚 M45 导弹从海上空后爆炸。

叙利亚政府与反对派同时谴责以色列发动空袭

据美国哥伦比亚广播公司 5 月 5 日报道,叙利亚内战爆发两年来,叙利亚政府与反对派终于在同一问题上达成一致,即谴责以色列在 48 小时内连续对叙利亚发动空袭,尽管他们背后的原因各不相同。

尽管叙利亚与伊朗事后暗示将发动报复行动,但官方声明中的措辞显得相对平淡。反对派在新闻发布会上对以色列的空袭予以谴责,声称此举损害了其扳倒巴沙尔政权的努力。反对派在声明中称,叙利亚全国委员会质疑此次攻击的时机,此举为现政权赢得了转移公众注意力所需的时间,让人们暂时忽视其犯下的“罪行”,无助于阻止现政权未来采取更多“罪恶行径”。

而阿拉伯联盟面对此次空袭则显得左右为难,尽管阿盟多数国家长期呼吁西方对叙利亚政府军实施空袭,但以色列实施这一行动却并非它们的意愿,因为它们都不愿自己被认为向以色列的攻击行为开绿灯。

与此同时,以色列在发动空袭后迅速加强了北方边界的火箭弹防御,以防来自叙利亚或伊朗的报复性打击。(本版稿件均据新华社)

朴槿惠赴美展开首访

“首脑会”与“大亨使节团”引关注

韩国总统朴槿惠于首尔当地时间 5 日下午启程赴美,开始为期六天的任内首访。韩国媒体消息称,朴槿惠计划于华盛顿时间 7 日上午与美国总统奥巴马举行会谈,届时将发表“韩美同盟成立 60 年联合宣言”。

根据韩联社公布的行程,朴槿惠将于 5 日至 9 日访问纽约、华盛顿和洛杉矶三地。5 日下午她从首尔出发,将于当地时间 5 日抵达纽约,出席旅美韩胞恳谈会;6 日,朴槿惠将访问联合国总部并会见联合国秘书长潘基文,随后转赴华盛顿,参拜阿灵顿国家公墓;7 日,朴槿惠与奥巴马将在白宫举行首脑会谈,并在晚宴后召开联合记者会,下午会见世界银行行长金勇;8 日,朴

槿惠将前往洛杉矶,在美国参议院联席会上发表讲话,出席美国商会圆桌午餐和韩美同盟 60 周年晚宴;9 日启程返回韩国。

朴槿惠就任韩国总统后与美国总统奥巴马的首次“首脑会”备受瞩目。两国舆论普遍认为,半岛紧张局势下,双方将就半岛形势、朝核问题、韩美同盟、增进东北亚和平等共同关注的问题交换意见,或对朝释放重要信息。韩联社消息称,韩美两国首脑将发表“韩美同盟成立 60 周年联合宣言”,还将讨论修订《韩美原子能协定》。

韩国《中央日报》则观察到,此次随朴槿惠出访的是堪称韩国历史上“最大规模的经济代表团”。50 余人的“大亨使节团”

中,包括三星电子会长李健熙、现代汽车会长郑梦九、LG 会长具本茂、乐天会长辛东彬等韩国十大集团的 7 名会长,韩国经济人联合会会长许昌秀等五大经济团体会长,以及数十名中坚企业、中小企业家、女性企业家和金融界人士等。

青瓦台总统府首席经济秘书官将此行比喻为“宣传国家经济的说明会”,并表示,朴槿惠可以通过世界级企业家展示,韩国经济即使面临朝鲜问题依然健康发展。韩国经济人士则认为,企业总裁们关心的是直接听取新总统对经济民主化等韩国国内企业政策的思想。也有分析指,由于韩国在外交上较多依赖美国,经济人士可以起到调节两国间力量均衡的作用。